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Постановка проблеми у загаль-
ному вигляді. В умовах проведення 
адміністративної реформи, оптимізації 
структури і повноважень центральних 
органів виконавчої влади, інших струк-
турних та політичних перетворень в 
Україні гостро постають питання удо-
сконалення державного управління, 
в т.ч. у такій специфічній його сфері 
як охорона та захист державного кор-
дону (далі – ДК) України. Питання 
модернізації системи управління Дер-
жавної прикордонної служби (далі – 
ДПС) України тісно пов’язані з за-
гальними теоретичними положеннями 
адміністративно-правової організації 
управління у цій сфері і загальними 
вимогами щодо удосконалення дер-
жавного управління. 

Управління службовою діяльністю 
державних правоохоронних органів і 
військових формувань України, що 

забезпечують виконання Українською 
державою своїх функцій щодо забез-
печення національної безпеки України 
має певні особливості. Здійснення 
якісного управління службовою ді-
яльністю ДПС України щодо забезпе-
чення недоторканності ДК та охорони 
суверенних прав України в її при-
леглій зоні та виключній (морській) 
економічній зоні не можливе без його 
належного правового регулювання і 
правильного використання базових 
понять як на теоретичному рівні, так 
і на практиці, розуміння необхідності 
і змісту змін, що відбуваються.

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій, в яких започатковано 
вирішення даної проблеми та на 
які опирається автор. Загальні пи-
тання, які стосуються ролі і місця 
ДПС України у системі національної 
безпеки України, організації системи 
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управління в органах (підрозділах) 
ДПС України й здійснення ними опе-
ративно-службової діяльності в інтер-
есах охорони і захисту ДК України, 
інтегрованого управління ДК України, 
розвитку складових системи охорони 
ДК України вже були висвітлені у 
працях: О.В. Ананьїна, В.Є. Вер-
бицького, В.В. Заложа, В.А. Кири-
ленка, М.М. Литвина, А.В. Махнюка, 
О.Г. Мельникова, В.О. Назаренка, 
М.П. Плахотного, А.М. Притули, 
А.С. Сіцінського, П.А. Шишоліна та ін.

Разом з тим, окремого аналізу 
змісту модернізації системи управ-
ління ДПС України на сучасному 
етапі її розвитку не проводилось. Як 
наслідок, розробка цих питань на  
сьогодні є надзвичайно актуальною.

Формування мети статті. Метою 
статті є висвітлення змісту поняття 
модернізації системи управління ДПС 
України, обставин, які викликали не-
обхідність її здійснення і окремих про-
блемних питань, пов’язаних з нею.

Виклад основного матеріалу до-
слідження. Ґрунтуючись на нормах 
Конституції України, якими визна-
чено, що посадові особи органів дер-
жавної влади зобов’язані діяти лише 
на підставі, в межах повноважень та у 
спосіб, що передбачені Конституцією 
та законами України (ч. 2 ст. 19) [1], 
перш за все, слід зазначити, що 
будь-яка модернізація системи управ-
ління ДПС України повинна супрово-
джуватись внесенням відповідних змін 
до чинного законодавства України. Ці 
зміни повинні своєчасно забезпечу-
вати правове регулювання суспільних 
відносин, які будуть існувати у процесі 
«модернізованого» управління між 
суб’єктами і об’єктами управління, 
визначення на рівні законів України 
підстав для здійснення управлінського 
впливу, способів його здійснення, меж 
повноважень посадових осіб, тощо.

З цього приводу, останнім часом, 
використовується багато термінів, 
які характеризують процеси, що сто-
суються управління, це – реформу-
вання, оптимізація, децентралізація 
управління і т. ін. Одним із нових 
термінів є і модернізація управління.

Щодо мовного значення цього по-
няття, то згідно з словником іншо-
мовних слів, модернізація (від. фр. 
modernisation – оновлення) означає: 
1) Оновлення, удосконалення, надання 
будь-чому сучасного вигляду, пере-
робка відповідно до сучасних вимог… 
Модернізувати (від. фр. moderniser) 
– робити сучасним, змінювати відпо-
відно до вимог сучасності, вдосконалю-
вати [2, c. 443]. Згідно з сучасним тлу-
мачним словником української мови, 
модерн (від. фр. modernе – найно-
віший, сучасний) – сучасний, модний; 
модернізм [франц. modernismе < лат. 
modernus – новий, сучасний]; модер-
нізувати – змінювати, вдосконалю-
вати, відповідно до сучасних вимог і 
смаків [3, c. 485-486].

Тобто, з одного боку за змістом 
поняттям модернізації охоплюється 
безперервний процес удосконалення 
управління, який не має чітко ви-
значеної межі завершеності і завжди 
спрямований на забезпечення макси-
мальної відповідності системи управ-
ління тим змінам, що відбуваються у 
реальному житті (певній сфері діяль-
ності), та вимогам, які висуваються 
до цієї системи. З іншого боку – мо-
дернізація характеризує окремий етап 
удосконалення, який спрямовано на 
істотну зміну, переробку, оновлення 
системи управління ДПС України у 
відповідності до потреб сьогодення, 
нових викликів і загроз, інтеграційних 
спрямувань України, тощо. 

Так, на думку М. Плахотного, з 
шести етапів створення і будівництва 
ДПС України, які виділяє автор,  
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шостий – є етапом модернізації (з 
2006 р. і дотепер) [4]. Він посилається 
на думку іншого автора – О. Ананьїна, 
який вважає цей етап четвертим і за-
значає, що у 2006 – 2007 роках Пре-
зидентом України та урядом була при-
йнята низка стратегічних документів, 
якими передбачено суттєві зміни в 
організації функціонування прикор-
донного відомства України, побудови 
сучасної інтегрованої системи охорони 
ДК та підвищення рівня прикордонної 
безпеки загалом. Взагалі, на думку 
О. Ананьїна, на четвертому етапі за-
ходи у сфері прикордонної безпеки 
порівняно з минулими роками, до-
сягли найбільших результатів. У цей 
період реалізовано комплекс заходів 
з договірно-правового оформлення 
ДК; укладено міжнародні угоди щодо 
двостороннього та багатостороннього 
співробітництва; здійснено рефор-
мування прикордонного відомства 
України (організаційно-структурні 
зміни, реорганізація системи управ-
ління, запровадження систем управ-
ління ризиками та кримінального ана-
лізу, реформування Морської охорони, 
перехід до повного комплектування 
персоналом на контрактній основі, ре-
формування системи підготовки персо-
налу, оптимізація системи логістики, 
технічне переоснащення підрозділів 
кордону відповідно до потреб право-
охоронної діяльності тощо). Подальше 
підвищення рівня захищеності націо-
нальних інтересів на ДК з державами 
‒ членами Європейського Союзу за-
безпечували заходи з упорядкування 
діяльності пунктів пропуску та спро-
щення візового режиму, що сприяло 
зростанню пасажирського і вантаж-
ного потоків, відбулося значне підви-
щення ефективності протидії сучасним 
загрозам – контрабанді зброї, торгівлі 
наркотиками, незаконній міграції, за-
грозі тероризму тощо. Спостерігалася 

всебічна державна підтримка ініціатив 
прикордонного відомства України у 
сфері прикордонної безпеки [5]. Разом 
з тим, цим автором вжито поняття 
«реорганізація» системи управління і 
не згадується поняття «модернізація».

Так само в Концепції розвитку 
ДПС України на період до 2015 року 
використовується поняття «реформу-
вання». Згідно з загальними положен-
нями Концепції, – вона визначала ос-
новні напрями розвитку ДПС України 
на період до 2015 року і була спря-
мована на створення сучасної прикор-
донної служби європейського типу, 
яка гарантовано забезпечуватиме за-
хист національних інтересів на ДК. 
Для досягнення поставлених цілей 
було необхідно: удосконалити правове 
регулювання діяльності ДПС України; 
оптимізувати структуру ДПС України 
та реформувати її систему управ-
ління; створити сучасну інтегровану 
систему охорони ДК та суверенних 
прав України в її виключній (мор-
ській) економічній зоні; реформувати 
систему підготовки особового складу 
з урахуванням загальноєвропейських 
стандартів; створити ефективну си-
стему логістики, у т.ч. забезпечити 
технічне переоснащення підрозділів 
з охорони ДК сучасними засобами; 
здійснити комплекс заходів щодо роз-
витку прикордонного та міжнародного 
співробітництва; забезпечити відкри-
тість діяльності ДПС України та за-
ходів щодо її розвитку для демокра-
тичного цивільного контролю і т.ін.

Реформування системи управління 
мало базуватися на принципах суб-
сидіарності та децентралізації за ок-
ремими напрямами зі збереженням 
управлінської вертикалі для забезпе-
чення реалізації державної політики 
у сфері захисту ДК. Для підвищення 
ефективності системи управління її 
функціонування на всіх рівнях мало 
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бути організовано також за прин-
ципами підзвітності, прозорості, пе-
редбачуваності та спільної участі.  
В рамках реформування цієї системи 
необхідно було створити електронну 
систему управління, автоматизовані 
інформаційні системи та здійснити їх 
інтеграцію в єдину інформаційну теле-
комунікаційну систему ДПС України, 
інших правоохоронних органів України, 
удосконалити діяльність стаціонарних 
та мобільних пунктів управління, роз-
винути мережі зв’язку та автомати-
зації, тощо [6].

Поняття принципу субсидіарності 
в цьому документі не розкривається. 
Логічним, на нашу думку, є його ро-
зуміння як такого поняття, яке по-
ходить від терміну субсидія (від лат. 
subsidium – допомога, підтримка) [2, 
С. 643]. 

Щодо необхідності саме «модерні-
зації» системи управління в сучасних 
умовах, то вона викликана декількома 
обставинами. 

По-перше, з появою нових видів ви-
кликів і загроз, насамперед гібридних, 
з розвитком тероризму та загрозою 
його поширення територією України, 
питання безпеки громадян, суспіль-
ства і держави, забезпечення дер-
жавної і національної безпеки України 
набули надзвичайної актуальності. 
Стан забезпечення національної без-
пеки України не відповідає потребам 
сьогодення.

Серед актуальних загроз націо-
нальній безпеці України відповідно 
до Стратегії національної безпеки 
України, прийнятої у 2015 році, було 
визначено у т.ч. такі: 

– неефективність системи забезпе-
чення національної безпеки і оборони 
України, а саме: несформованість сек-
тору безпеки і оборони України (далі 
– сектор безпеки і оборони) як ці-
лісного функціонального об’єднання, 

керованого з єдиного центру; інсти-
туційна слабкість, непрофесійність, 
структурна незбалансованість органів 
сектору безпеки і оборони; недостат-
ність ресурсного забезпечення та 
неефективне використання ресурсів у 
секторі безпеки і оборони; діяльність 
незаконних збройних формувань, 
зростання злочинності, незаконне ви-
користання вогнепальної зброї і т.ін.;

– корупція та неефективна система 
державного управління, зокрема: по-
ширення корупції, її укорінення в усіх 
сферах державного управління; слаб-
кість, дисфункціональність, застаріла 
модель публічних інститутів, депрофе-
сіоналізація та деградація державної 
служби; здійснення державними орга-
нами діяльності в корпоративних та 
особистих інтересах, що призводить 
до порушення прав, свобод і законних 
інтересів громадян та суб’єктів госпо-
дарської діяльності, тощо.

До основних напрямів державної 
політики національної безпеки України 
Стратегією національної безпеки 
України віднесено у т.ч. такі:

– створення ефективного сектору 
безпеки і оборони, для чого необхідно 
забезпечити:

комплексне вдосконалення законо-
давства з питань національної безпеки 
і оборони України, зокрема визна-
чення механізмів керівництва у сфері 
національної безпеки та оборони, 
унормування системи управління, ко-
ординації та взаємодії його органів;

централізоване управління сек-
тором безпеки і оборони у мирний час, 
у кризових ситуаціях, що загрожують 
національній безпеці, та в особливий 
період, міжвідомчу координацію і вза-
ємодію;

узгодження концепцій (програм) 
реформування та розвитку органів 
сектору безпеки і оборони за єдиним 
задумом;
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удосконалення державної системи 
стратегічного планування, створення 
єдиної системи моніторингу, аналізу, 
прогнозування та прийняття рішень у 
сфері національної безпеки і оборони, 
забезпечення ефективної координації 
та функціонування єдиної системи си-
туаційних центрів профільних органів 
державної влади сектору безпеки і 
оборони;

запровадження інтегрованої сис-
теми освіти, бойової і спеціальної 
підготовки персоналу для органів сек-
тору безпеки і оборони із залученням 
викладачів, інструкторів із держав – 
членів НАТО, ЄС, формування нової 
культури безпеки;

професіоналізацію сектору безпеки 
і оборони, підвищення фахового рівня 
персоналу, ефективну його мотивацію 
до належного виконання завдань за 
призначенням, максимально доцільне 
скорочення обслуговуючих підрозділів 
органів цього сектору і т.ін.;

– реформування та розвиток роз-
відувальних, контррозвідувальних 
і правоохоронних органів, яке має 
здійснюватися на основі принципів 
верховенства права, патріотизму, ком-
петентності, департизації, доцільної 
демілітаризації, координації та взає-
модії, розподілу завдань і усунення 
дублювання функцій, демократичного 
цивільного контролю та прозорості. 

Зокрема, розвиток ДПС України як 
військового формування, зазначається 
в Концепції, має забезпечити ефек-
тивну реалізацію політики безпеки у 
сфері захисту та охорони ДК України, 
а також охорони суверенних прав 
України в її виключній (морській) еко-
номічній зоні, у т.ч. шляхом створення 
системи інтегрованого управління без-
пекою ДК України, удосконалення ін-
формаційної, оперативної, технічної, 
фізичної складових, упровадження 
сучасних систем контролю, створення 

належно оснащених мобільних при-
кордонних загонів [7].

По-друге, не досконалою є система 
державного управління України. Від-
повідно до Стратегії реформування 
державного управління України на 
2016–2020 роки, одним із напрямів 
його реформування є модернізація 
державної служби та управління люд-
ськими ресурсами [8].

Як зазначають автори пропозицій 
щодо приведення державного управ-
ління та державної служби України 
у відповідність із принципами і прак-
тиками демократичного урядування, 
– ключовими елементами адміністра-
тивної реформи є модернізація ін-
ституціональної структури і системи 
органів виконавчої влади та їх персо-
налу [9, c. 8]. 

Ефективне функціонування дер-
жави неможливе без структурованої, 
упорядкованої та дієвої системи дер-
жавного управління... Посилення вер-
тикалі відповідальності керівників 
державних органів та раціональний і 
чітко прописаний розподіл повнова-
жень між ними дасть змогу розв’язу-
вати комплексні, горизонтальні та сек-
торні питання державного управління, 
формувати програми і стратегічні 
плани розвитку країни, ефективно ви-
конувати рішення Уряду... [9, c. 9].

Тобто, система управління ДПС 
України, як правоохоронного ор-
гану спеціального призначення і, в 
той же час, професійної військової 
організації – військового форму-
вання, створеного відповідно до за-
конів України, на яке поширюється 
дія статутів Збройних Сил України 
і яке, відповідно, має ієрархічну 
структуру, – потребує модернізації 
з урахуванням основних вимог полі-
тики національної безпеки України, а 
також політики у сфері державного 
управління України.

Адмiнiстративне право та процес, фiнансове право, iнформацiйне право
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По-третє, європейська та євроат-
лантична інтеграція стали для України 
беззаперечним державним пріори-
тетом і реформування системи управ-
ління, в т. ч. ДПС України, необхідно 
здійснювати з огляду на норми і стан-
дарти, прийняті у спільнотах, повно-
цінним членом яких намагається стати 
Україна.

Відповідно до змісту Угоди про 
асоціацію України з країнами Євро-
пейського Союзу, сторони зобов’яза-
лись посилювати співробітництво у 
т. ч. з питань управління кордонами 
і надають особливого значення утвер-
дженню верховенства права та укрі-
пленню інституцій усіх рівнів у сфері 
управління загалом та правоохоронних 
органах зокрема (стаття 14).

Відповідно до п. 2 статті 16, згідно 
з відповідним законодавством ЄС та 
чинним національним законодавством, 
співробітництво буде, зокрема, зосе-
реджуватись на подальшому розвитку 
оперативних заходів у сфері управ-
ління кордонами і може включати, 
зокрема: навчання, обмін найкра-
щими практиками, інформацією і т.ін.  
Зусилля Сторін у цій сфері будуть 
спрямовані на ефективну імплемен-
тацію принципу інтегрованого управ-
ління кордонами [10].

Тобто, необхідність імплементації 
принципу інтегрованого управління 
кордонами, посилення співробітни-
цтва з питань управління кордонами, 
боротьби з злочинністю, утвердження 
верховенства права та укріпленню ін-
ституцій усіх рівнів у сфері управління 
правоохоронних органів – також пе-
редбачає необхідність модернізації 
системи управління ДПС України.

По-четверте, про необхідність по-
дальшого удосконалення системи 
управління в ДПС України неоднора-
зово зазначалось на засіданнях під-
сумкових колегій ДПС України, ви-

значалось в відповідних рішеннях цих 
колегій, визначено на рівні норматив-
но-правових актів уряду України.

Так, відповідно до Стратегії роз-
витку ДПС України, схваленої роз-
порядженням Кабінету Міністрів 
України від 23.11.2015 р. № 1189-р 
серед основних завдань, визначених 
Стратегією, поряд із створенням сис-
теми інтегрованого управління без-
пекою ДК є модернізація системи 
управління ДПС України та удоско-
налення взаємодії з іншими орга-
нами, що входять до складу сектору 
безпеки і оборони. Виконання цього 
завдання передбачається здійснити 
у т.ч. за рахунок: проведення децен-
тралізації системи управління; впро-
вадження сучасних інформаційних 
технологій у систему управління та 
забезпечення захисту інформаційних 
ресурсів; забезпечення наукового су-
проводження розвитку ДПС, тощо. 
Стратегією визначена також необхід-
ність підвищення якості управління 
персоналом через удосконалення сис-
теми підготовки, комплектування, ро-
боти з особовим складом ДПС, його 
соціального захисту. З цією метою 
передбачаються: децентралізація сис-
теми управління особовим складом; 
створення та запровадження системи 
професійної компетентності; впрова-
дження європейських стандартів у 
систему підготовки та роботи з осо-
бовим складом ДПС України, забезпе-
чення обміну досвідом з навчальними 
закладами правоохоронних органів 
України та держав – членів Європей-
ського Союзу і т.ін. [11].

Децентралізація, згідно з слов-
ником іншомовних слів, (від де… і цен-
тралізація) – 1) Система управління, 
за якої частина функцій центральної 
влади переходить до місцевих ор-
ганів самоврядування; розширення 
прав низових органів управління.  
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2) Знищення, скасування або посла-
блення централізації [2, с. 205].

Прикладом децентралізації управ-
ління можна вважати внесені зміни 
до Положення про проходження гро-
мадянами України військової служби 
в ДПС України, згідно з якими право 
присвоєння чергових військових звань 
військовослужбовцям (стаття 54) на-
дається: до капітана (капітан-лей-
тенанта) включно – начальникам 
органів ДПС, яким надано право ви-
дання наказів по особовому складу; 
до підполковника (капітана 2 рангу) 
включно – начальниками регіональних 
управлінь, розвідувального органу, 
ректором вищого військового навчаль-
ного закладу ДПС; до полковника (ка-
пітана 1 рангу) включно, а також при-
своєння чергового військового звання 
достроково та посмертно – Головою 
ДПС України [12].

В нашому випадку, найбільш при-
йнятним є розуміння поняття децен-
тралізації як розширення прав низових 
органів управління системи управ-
ління ДПС України, перекладання 
окремих повноважень, у т. ч. щодо 
прийняття окремих управлінських рі-
шень, з вищих органів управління до 
нижчих. Разом з тим, хоча Страте-
гією проведення децентралізації і ви-
значено одним із найперших завдань 
модернізації системи управління ДПС 
України, – в основних напрямах діяль-
ності та подальшого розвитку ДПС на 
наступні 2016-2018 роки – виконанню 
цього завдання не приділено належної 
уваги. В більшості випадків йдеться 
про удосконалення вертикалей управ-
ління зверху-донизу і лише частково 
згадуються питання децентралізації. 
Розширення повноважень низових ор-
ганів управління, які несуть безпосе-
редню відповідальність за виконання 
завдань, покладених на ДПС України, 
практично не передбачено.

На нашу думку, систему управ-
ління ДПС України складають такі 
елементи: 1) органи управління і ке-
рівники цих органів (посадові особи) 
різних управлінських рівнів (цен-
тральний орган виконавчої влади, що 
реалізує державну політику у сфері 
охорони ДК – Адміністрація ДПС 
України; його територіальні органи – 
регіональні управління ДПС України; 
Морська охорона; органи охорони 
ДК; розвідувальний орган централь-
ного органу виконавчої влади, що 
реалізує державну політику у сфері 
охорони ДК) і підрозділи органів 
управління та низової ланки ДПС 
України – лінійні підрозділи охорони 
ДК та їх особовий склад, які з одного 
боку можуть виступати суб’єктами 
управління, з іншого – об’єктами; 
2) підсистеми управління (управління 
оперативно-розшуковою діяльністю, 
персоналом, фінансами, ризиками та 
кримінальним аналізом тощо); 3) ко-
мунікаційні канали, за допомогою яких 
здійснюється взаємодія в системі та 
підсистемах управління; 4) набір тех-
нологій і процедур, що регламентують 
здійснення управління, юридично за-
кріплених норм і правил поведінки й 
суспільних відносин, які виникають у 
процесі здійснення управління; 5) ма-
теріально-технічна інфраструктура 
управління (інтегрована інформацій-
но-телекомунікаційна система та її 
підсистеми, автоматизовані системи 
управління і зв’язку, тощо). Важливим 
при цьому є визначення чітких орієн-
тирів на шляху подальшого удоскона-
лення конкретних елементів системи 
управління на рівні нормативно-пра-
вових актів для визначення завдань 
щодо їх модернізації.

Ми згодні з думкою В.Є. Вербиць-
кого, який стверджує, що аналіз вимог, 
які ставляться до перспективної сис-
теми управління, а також загальних 

Адмiнiстративне право та процес, фiнансове право, iнформацiйне право
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правил побудови та функціонування 
органів управління, дозволяє виявити 
принципові питання, які слід вирішу-
вати під час реформування системи 
управління ДПС України: підвищення 
ролі первинних ланок охорони ДК та 
підрозділів для виконання спеціальних 
завдань; перерозподіл функцій між 
центральним і регіональними орга-
нами управління, їх упорядкування 
з метою уникнення дублювання; ско-
рочення питомої ваги управлінських 
структур в інтересах посилення ор-
ганів охорони ДК; відмова від еконо-
мічно обтяжливих і практично недо-
цільних структур [13].

Висновки. Таким чином, необхід-
ність модернізації системи управління 
ДПС України, яка з урахуванням її 
внутрішньої організаційно-штатної 
структури є складною, багаторівневою 
і цілісною системою (з великою кіль-
кістю підсистем), що постійно розви-
вається і удосконалюється, викликана 

декількома обставинами. Зокрема, це 
пов’язано з недосконалістю системи за-
безпечення національної безпеки і обо-
рони України, державного управління, 
європейською та євроатлантичною ін-
теграцією України у т.ч. у питаннях 
управління кордонами, безпекою ДК.

Зазначеними вище нормативно-пра-
вовими актами в загальному окрес-
лено проблемні питання та шляхи 
їх вирішення. Разом з тим, на рівні 
прикордонного відомства, в змісті 
основних напрямів діяльності та по-
дальшого розвитку ДПС України на 
календарний рік, необхідно чітко ви-
значати завдання з модернізації сис-
теми та підсистем управління ДПС 
України, конкретні заходи щодо їх 
реалізації, терміни виконання та звіт-
ність. Ефективність модернізації сис-
теми управління ДПС України зале-
жить від поетапного, комплексного, 
системного і науково-обґрунтованого 
підходу до вирішення цієї проблеми. 
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Половников В.В. 
Отдельные вопросы модернизации системы управления Государственной погра-

ничной службы Украины. 
Аннотация. Статья посвящена анализу нормативно-правовых актов и теоретических 

положений, характеризующих содержание понятия модернизации системы управления 
Государственной пограничной службы Украины, освещению обстоятельств, вызвавших не-
обходимость ее осуществления и отдельных проблемных вопросов, связанных с ней. Кон-
кретизация содержания и установление четких ориентиров на пути дальнейшего совершен-
ствования системы управления Государственной пограничной службы Украины на уровне 
нормативно-правовых актов является одним из современных задач органов государственной 
власти Украины с учетом ее европейской и евроатлантической интеграции.

Ключевые слова: модернизация, управление, система управления, Государственная 
пограничная служба Украины, правовое регулирование.

V. Polovnіkov 
Some іssues of modernіzatіon of the management system of the State Border Guard 

Servіce of Ukraіne.
Summary. The article is devoted to the analysis of legal acts and theoretical positions 

that characterize the content of the concept of modernization of the management system 
of the State Border Guard Service of Ukraine, coverage of circumstances that caused the 
necessity of its implementation and certain problematic issues associated with it. Specifying 
the content and establishing clear benchmarks for further improvement of the management 
system of the State Border Guard Service of Ukraine at the level of legal acts is one of 
the modern tasks of the state authorities of Ukraine, taking into account its European and 
Euro-Atlantic integration.

Keywords: modernization, management, management system, State Border Guard Service 
of Ukraine, legal regulation.
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